

邵阳严管农村道路交通安全

全面推行“路长制”和“戴帽工程”

记者 袁进田

通讯员 罗伟洪 刘恒斌

本报讯 11月10日下午，全市农村道路交通安全“路长制”暨“戴帽工程”专项行动现场推进会在隆回召开。会议要求进一步压实党政属地管理责任、部门行业监管责任和企业主体责任，力争全市驾乘人员头盔佩戴率达100%，实现交通事故发生率同比“断崖式”下降。

当日，与会人员先后来到隆回县北山镇交通安全管理站、北山镇梅荷湾村交通安全劝导站，对“路长制”运行情况、工作机制，以及“路长制信息系统”和“路长制云平台”手机APP功能演示进行了现场观摩。

会议就我市农村道路“路长制”暨“戴帽工程”专项行动作出具体部署，要求全市始终坚持“人民至上、生命至上”的安全发展理念，压实市、县、乡（镇）、村各级道路交通安全管理和管养主体责任，落实农村派出所管交通、乡镇综合执法队以及“两站两员”工作机制，全面提升农村地区道路交通管理水平，建立制度化、精细化、常态化的管理机制，实现“道路交通安全管控效能、公路养护水平、隐患治理成效和应急处置能力明显提升，路面违法和交通拥堵及交通事故明显下降”的工作目标。全市将按照区域与公路行政等级设立市、县、乡、村四级路长，整合各级各部门资源，提升效能，形成

横向到边、纵向到底的路长制监管体系。

会议要求各部门进一步提高政治站位，高度重视交通安全工作，增强推行“路长制”工作的责任感、自觉性；进一步提高信心决心，强化毅力韧劲促成效；进一步深化综合治理，着力构建农村道路交通多元多极治理新格局；进一步巩固整治成果，保持良好势头，齐抓共管不懈怠；进一步加大宣传联动，增强“路长制”“网格化管理”等工作机制；进一步压实工作主体责任，明确各单位、各企业工作任务、工作要求，切实做好“路长制”工作和“戴帽工程”，为全市“四好农村路”作出积极贡献。



机动车、非机动车各行其道，道路才会畅通无阻，交通安全才能得到保障。但在市区街头，机动车占用非机动车道的不文明现象时有发生。

记者杨敏华11月9日摄于市区宝庆西路



雨天路滑 小车失控撞护栏

记者 袁光宇

通讯员 刘文艺

本报讯 11月3日21时40分许，沪昆高速西往东1197km处，一辆小车因雨天行车未控制好车速，导致车辆失控酿成事故。

车辆记录仪显示，当时小车正行驶在超车道上，透过挡风玻璃能明显看到雨势较大，路面湿滑，小车速不低。当行至事发路段时，小车突然失控撞上中央护栏后，又朝右侧护坡撞去，最终熄火停下。

省高警局邵阳支队双清

大队民警接到报警后立刻赶到现场，发现小车卡在道路右侧边沟中，车内安全气囊完全弹出，车辆受损严重，所幸事发时车上人员均系有安全带，无人员伤亡。经询问了解，驾驶人余某学与朋友5人一同从贵州前往浙江，行驶至事发路段时，由于路面湿滑车速过快，车辆失控酿成事故。驾驶人余某学承担事故全部责任。

民警提醒，冬季来临，雨水天气增多，雨天在高速上行车，道路湿滑能见度较低，视线清晰度不佳，驾驶人一定要牢记减速、控距、亮尾等规则，养成良好的驾驶习惯。

严查交通违法行为 助力文明城市创建

记者 袁进田

通讯员 罗伟洪 伍先安

本报讯 酒驾，鬼火摩托车飙车，电动自行车不戴头盔，货车闯禁区，机动车乱停乱摆……这些交通违法行为，与城市文明格格不入。11月5日以来，市公安局交警支队结合文明城市创建实际，对这些交通违法行为进行严查。

近期，接群众举报，每晚9时至12时，有人驾驶鬼火摩托车在体育新城和邵水河两岸飙车。市交警支队积极回应群众期盼，迅速组织双清、大祥交警大队开展整治。11月5日晚，双清交警大队民警在邵水东路集中开展鬼火摩托车违法整治，当晚先后查处湘ERS5××、湘ERK0××等8台鬼火摩托车飙车行为。

根据冬季交通安全管理工作需要，11月6日及7日晚，大祥、双清、北塔交警分别在市区敏州路线路所、中心广场、魏源路等路段，开展夜查酒驾专

项整治，共查处酒驾、醉驾等交通违法13起。11月7日晚8时45分许，驾驶员江某斌驾驶湘ER19××小车途经大祥交警大队执勤点时，经民警现场检测，该驾驶员血液酒精含量为44mg/100ml，涉嫌酒后驾车。

11月8日交通早高峰，市交警支队党委委员、副支队长王忠带领执法民警，在宝庆路市委门口沿线疏导交通，整治电动自动车驾驶人戴安全头盔和逆向行驶行为，并对货车赣C101××和湘NBT2××闯中心城区禁区的违法行为进行了现场查处。

11月8日上午，北塔交警大队以西湖北路、魏源路、龙山路等6条主次干道为重点路段，联合城管部门开展人行横道车辆乱停乱摆和流动摊贩占道经营管理，不断规范城区交通秩序，提升文明城市综合管理水平。

交警在行动

匝道口违规变道酿事故

记者 袁光宇 通讯员 刘文艺

本报讯 11月3日，沪昆高速东往西1274km处发生一起两车碰撞事故，一辆湘E号牌小车错过匝道口后，不顾后方来车强行变道，最终酿成事故，监控视频记录下惊险一幕。

视频画面显示，该小车原本在快车道行驶，行至事发路段时，不顾后方邻车道来车情况，强行向右变道，最终与邻车道货

车发生碰撞。

当日16时许，省高警局邵阳支队隆回大队接到报警后，立刻赶往现场处置，发现两车均不同程度受损，所幸车上人员均系有安全带，无人员伤亡。经询问了解，小车驾驶人李某明载着一家人从邵阳市前往邵阳岩口铺镇，行驶至事发路段时，发现错过下收费站匝道口，在未观察后方来车情况下，便减速欲从超车道变道，导致与邻车碰撞。

最终，小车驾驶人李某明因变更车道时影响正常行驶的机动车，负事故全部责任。民警提醒，行车途中，发现自己错过高速出口，并且已经不具备变道驶入匝道口条件时，应前行至下一出口下高速，重新规划路线即可。在匝道口突然变道，极易引发事故。

顽瘴痼疾 集中整治



交警正在整治鬼火摩托车飙车行为。